

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Орловой Любови Николаевны на диссертационную работу Ковалева Александра Васильевича на тему «Трансформация механизмов государственной ценовой политики Российской Федерации в условиях цифровизации», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Ковалев А.В. в 2006 году закончил Пензенский государственный университет по специальности «Приборы и методы контроля качества и диагностики» (квалификация: инженер), в 2008 году – Пензенский государственный университет по специальности «юриспруденция» (квалификация: юрист), в 2020 году – РЭУ им. Г.В. Плеханова по направлению менеджмент (квалификация: магистр). В период подготовки диссертации Ковалев А.В. с 2021 по 2024 гг. обучался в аспирантуре факультета государственного управления МГУ имени М.В.Ломоносова.

Сферой научных и практических интересов Ковалева А.В. являются механизмы государственной ценовой политики; антимонопольное регулирование; право Евразийского экономического союза; иностранные инвестиции в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В настоящее время Ковалев А.В. работает в ООО «Вуш», в должности руководителя регионального направления по работе с органами власти. Имеет ведомственные награды Федеральной антимонопольной службы (благодарности, почетная грамота).

Диссертация посвящена разработке научно-методических положений по совершенствованию государственной ценовой политики Российской Федерации. Особый акцент в работе сделан на возможности реализации механизмов государственной ценовой политики на основе цифровых технологий сбора и анализа данных. В диссертации успешно сочетаются научные положения государственного регулирования экономики и рыночного ценообразования. Главной научной идеей работы является гармоничное использование государственных регуляций для мониторинга необоснованных составляющих цен производителя и обеспечение условий добросовестной конкуренции для всех участников экономических отношений.

За время написания кандидатской диссертации Ковалев А.В. зарекомендовал себя квалифицированным специалистом в области государственной ценовой политики, способным выявлять, анализировать и предлагать экономико-управленческие решения по важным народнохозяйственным задачам. В работе выделены научные проблемы, связанные с недостаточной обоснованностью механизмов государственного вмешательства или невмешательства в процессы ценообразования. Для их решения Ковалев А.В. разрабатывает превентивный подход по реализации государственной ценовой политики на основе мониторинга цен и оценки рисков при установлении монопольно высоких цен.

Представленные в диссертации теоретические положения дополняют и развивают теории государственного управления и регулирования, формируют институциональные основы создания и функционирования единой системы мониторинга процессов ценообразования. Разработанные в диссертации положения позволяют на теоретическом, методологическом и практическом уровнях определять проблемы, связанные с выявлением недобросовестных практик формирования цен; разрабатывать цифровые алгоритмы мониторинга цен; автоматизировать функции государственного контроля и регулирования цен.

Диссертация Ковалева А.В. содержит ряд новых результатов, достоверность которых не вызывает сомнения. Все результаты являются научно-обоснованными и оригинальными, получены на основе изучения научной литературы и обработки большого массива данных. Результаты работы полно и своевременно опубликованы, докладывались на научно-практических конференциях. Полученные автором результаты соответствуют заявленным пунктам паспорта научной специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки).

Основные научные результаты диссертации Ковалева А.В. изложены в 13 научных работах, в том числе в 6 статьях в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки).

Необходимо отметить целеустремленность соискателя, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач, способность к творческому мышлению, работе с большим массивом теоретических, аналитических и правовых данных. Считаю, что диссертация Ковалева А.В. «Трансформация механизмов государственной ценовой политики Российской Федерации в условиях цифровизации» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата экономических наук и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики инновационного развития
факультета государственного управления
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

Любовь Николаевна Орлова

25.09.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

119991, Российская Федерация, Москва, Ломоносовский проспект, д.27, корп.4, офис Г-722.

Тел.: +7 (495) 930-81-20.

E-mail: L.Orlova@spa.msu.ru